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1. Δηζαγωγή 

1.1 Χξήζεηο 

Απηό ην όξγαλν κπνξεί λα εθαξκνζηεί κε βάζε θαη πξνβνιή γηα αθξηβή κέηξεζε νπηηθώλ 

ιεηηνπξγηώλ όπσο κπσπία, ππεξκεηξία, αζηηγκαηηζκόο, ηζνξξνπία νπηηθήο νμύηεηαο, θνξία, 

ζηεξενζθνπηθή όξαζε θαη ζπγρώλεπζε νπηηθήο νμύηεηαο. 

Αληελδείμεηο: θαλέλα 

Οκάδεο ζηόρνπ αζζελώλ: ελήιηθεο, παηδηά 

Πξνβιεπόκελνη ρξήζηεο: νπηνκεηξεηέο ζηελ νθζαικνινγία ηνπ λνζνθνκείνπ θαη θαηαζηήκαηα 

νπηηθώλ 

΢πγθεθξηκέλα πξνζόληα ησλ ρξεζηώλ ζπζθεπώλ ή / θαη άιισλ αηόκσλ: έρνπλ πηζηνπνηεηηθό 

πηζηνπνίεζεο γηα νπηνκεηξία θαη γπαιηά. 

1.2 Χαξαθηεξηζηηθά 

⌂ Μνλαδηθόο ζρεδηαζκόο εκθάληζεο ζε ζρήκα πεηαινύδαο. 

⌂ Γπλαηόηεηα ειέγρνπ όισλ ησλ όςεσλ νπηηθώλ ιεηηνπξγηώλ, αθξηβώλ θαη άλεησλ ζηε κέηξεζε. 

⌂ Δμαηξεηηθή ηερληθή θαηαζθεπήο, κε άλεηε αίζζεζε. 

⌂ Τςειήο πνηόηεηαο επέλδπζε θηικ πνπ ρξεζηκνπνηείηαη ζε όινπο ηνπο νπηηθνύο θαθνύο. 

⌂ Δπξεζηηερλίεο ηερλνινγίαο θαη ζρεδηαζκνύ  

1.3 Κύξηνη ηερληθνί δείθηεο 

1.3.1 Δύξνο κέηξεζεο ζθαηξηθνύ θαθνύ: -19.00D ~ + 16.75D 

Μήθνο βήκαηνο: 0.25D (πνπ είλαη 0.12D όηαλ ρξεζηκνπνηείηαη βνεζεηηθόο θαθόο 0.12D) 

1.3.2 Κπιηλδξηθόο θαθόο Δύξνο κέηξεζεο: 0 ~ -6.00D 

(είλαη 0 ~ -8.00D όηαλ ρξεζηκνπνηείηαη επηπιένλ θαθόο)  

Βήκα: 0.25D (πνπ είλαη 0.12D όηαλ ρξεζηκνπνηείηαη επηπιένλ θαθόο)  

1.3.3 Άμνλαο θπιηλδξηθνύ θαθνύ Δύξνο κέηξεζεο: 0 ~ 180 ° 

Βήκα: 5 ° 

1.3.4 ΢ηαπξόο θπιηλδξηθόο θαθόο ± 0.25D 

1.3.5 Πεξηζηξνθηθό εύξνο κέηξεζεο: 0 ~ 20 △ 

Βήκα: 1 △ 

1.3.6 Βαζηθή γσλία πξίζκαηνο Δύξνο κέηξεζεο: 0 ~ 180 ° 

Βήκα: 5 ° 
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1.3.7 Δύξνο απόζηαζεο καζεηή: 50mm ~ 75mm 

Βήκα: 1 mm 

1.3.8 ΢πγθεληξσηηθή ξύζκηζε  ∞, 380 mm 

1.3.9 Ρύζκηζε ηνπ κεηώπνπ   16 mm 

1.3.10 θνξπθή Απόζηαζε   13.75mm 

1.3.11 ΢πλνιηθέο δηαζηάζεηο   335mm (Μήθνο) × 310mm (Πιάηνο) × 90mm (Ύςνο) 

1.3.12 Βάξνο 4.5 θηιά 

1.4 Πηλαθίδα θαη ελδείμεηο 

Ζ πηλαθίδα θαη νη ελδείμεηο είλαη θνιιεκέλεο ζην όξγαλν γηα λα εκθαληζηνύλ νη ηειηθνί ρξήζηεο. 

΢ε πεξίπησζε πνπ ε πηλαθίδα δελ έρεη θνιιήζεη θαιά ή νη ραξαθηήξεο γίλνπλ αζαθείο γηα 

αλαγλώξηζε, επηθνηλσλήζηε κε εμνπζηνδνηεκέλνπο δηαλνκείο. 

 

 Καηαζθεπαζηήο  
Δπξσπατθόο εμνπζηνδνηεκέλνο 

αληηπξόζσπνο 

 Ζκεξνκελία θαηαζθεπήο  Αξηζκόο αλαθνξάο 

 Αξηζκόο ζεηξάο πξντόληνο  Αξηζκόο κνληέινπ 

 
Δπξσπατθό πηζηνπνηεηηθό 

ζπκκόξθσζεο 
 Ηαηξηθέο ζπζθεπέο 

 
Μνλαδηθό αλαγλσξηζηηθό 

ζπζθεπήο 
 

δείηε ηηο νδεγίεο γηα άιιεο 

ιεπηνκέξεηεο 
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G.W. Μεηθηό βάξνο DIM. Γηάζηαζε 

 
Πξνζδηνξηζκόο εύξνπο 

πγξαζίαο 
 

Πξνζδηνξηζκόο εύξνπο 

αηκνζθαηξηθήο πίεζεο 

 Υώξα παξαγσγήο  
Αλαγλώξηζε εύξνπο 

ζεξκνθξαζίαο 

 
Δύζξαπζην; ρεηξηζηείηε 

κε πξνζνρή 
 Με απηόλ ηνλ ηξόπν 

 Μαθξηά από ηε βξνρή  Όξην ζηνίβαο θαηά 5 
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2. Δηδνπνίεζε αζθάιεηαο 

Γηαβάζηε πξνζεθηηθά ηηο αθόινπζεο πξνθπιάμεηο γηα λα απνθύγεηε ηξαπκαηηζκνύο, δεκηέο ζηε 

ζπζθεπή ή άιινπο πηζαλνύο θηλδύλνπο: 

● Υξεζηκνπνηήζηε ηε ζπζθεπή ζε εζσηεξηθνύο ρώξνπο θαη δηαηεξήζηε ηελ θαζαξή θαη ζηεγλή. κελ 

ην ρξεζηκνπνηείηε ζε εύθιεθηα, εθξεθηηθά, πςειήο ζεξκνθξαζίαο θαη ζθνληζκέλα πεξηβάιινληα. 

● Μελ ρξεζηκνπνηείηε ηε ζπζθεπή θνληά ζε λεξό. Πξνζέμηε επίζεο λα κελ πέζεη θαλέλα είδνο πγξνύ 

ζηε ζπζθεπή. Μελ ηνπνζεηείηε ηε ζπζθεπή ζε πγξά ή ζθνληζκέλα κέξε θαη κελ ηελ ηνπνζεηείηε εθεί 

όπνπ ε πγξαζία θαη ε ζεξκνθξαζία αιιάδνπλ γξήγνξα. 

● Βεβαησζείηε όηη ν εμνπιηζκόο έρεη εγθαηαζηαζεί ζηαζεξά θαη αμηόπηζηα πξηλ από ηε ρξήζε. Δάλ ν 

εμνπιηζκόο πέζεη, κπνξεί λα πξνθαιέζεη ηξαπκαηηζκό ή βιάβε ηνπ εμνπιηζκνύ. 

● Μελ ηνπνζεηείηε ην όξγαλν κε ηελ όςε πξνο ηα θάησ ή λα αζθείηε πίεζε ζηελ επηθάλεηα ηνπ 

θαθνύ θαη κελ αγγίδεηε ην θαθό κε ην ρέξη. 

● Σν όξγαλν δελ πξέπεη λα ηνπνζεηείηαη ζε πγξό θαη ζθνληζκέλν δσκάηην. 

● Όια ηα θηλνύκελα κέξε κπνξνύλ λα πεξηζηξαθνύλ ζε δηπιή θαηεύζπλζε. Ωζηόζν, πξέπεη λα 

πξνζέμεηε λα ην θάλεηε θαη κελ ην γπξίζεηε πέξα από ηελ νξηαθή ζέζε ώζηε λα απνθεπρζεί ε δεκηά 

ζηε ζπζθεπή. 

● Σν πιαζηηθό εμάξηεκα (Ξεθνύξαζε ζην κέησπν θαη αιθάδη θ.ιπ.) πνπ κπνξεί λα θαζαξηζηεί 

πξέπεη λα θαζαξηζηεί κε βακβαθεξό παλί θαη λα κελ ρξεζηκνπνηείηαη πγξό θαζαξηζκνύ ή άιιεο 

ρεκηθέο νπζίεο. 

● Ο ειεγθηήο όξαζεο αλήθεη ζε όξγαλν αθξηβείαο, επνκέλσο κελ ην απνζπλαξκνινγείηε ηπραία. 

● Καηά ηε ιήςε ηνπ ειεγθηή όξαζεο, πξέπεη λα θξαηάηε ηε ιαβή ζηεξέσζεο (Δηθ. 1) ζην πάλσ κέξνο 

ηνπ νξγάλνπ ή λα κεηαθέξεηε ηα αξηζηεξά θαη ηα δεμηά άθξα ηνπ νξγάλνπ θαη από ηα δύν ρέξηα (Δηθ. 

2). 

 

     Δηθ.1          Δηθ.2 

● Δηδνπνίεζε: Κάζε ζνβαξό ζπκβάλ πνπ ζρεηίδεηαη κε ηε ζπζθεπή ζηνλ ρξήζηε ή / θαη ζηνλ αζζελή 

πξέπεη λα αλαθέξεηαη ζηνλ θαηαζθεπαζηή θαη ζηελ αξκόδηα αξρή ηνπ θξάηνπο κέινπο ζην νπνίν 



 

5 

βξίζθεηαη ν ρξήζηεο ή / θαη ν αζζελήο. 

3. Γηακόξθωζε 

 

Δηθ. 3 

 

Δηθ. 4 

○1 Κνπκπί ξύζκηζεο πεξηζηξνθήο 
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Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ξύζκηζε ηεο θαηεύζπλζεο ηνπ θύξηνπ ζώκαηνο ηνπ νξγάλνπ 

○2 Λαβή ζηεξέσζεο 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ εγθαηάζηαζε ηνπ νξγάλνπ ζηνλ πίλαθα νθζαικνκεηξίαο 

○3 Βίδα ζύζθημεο 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ζηεξέσζε θνληηλήο ξάβδνπ  

○4 Κνπκπί ξύζκηζεο ηζνπέδσζεο 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ξύζκηζε ηεο ζέζεο ζηάζκεο ηνπ νξγάλνπ 

○5 Κνληά ζην Point Rod Holder 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ πξνζάξηεζε ξάβδνπ ζήκαηνο δνθηκώλ θνληά ζε ζεκείν ζην πιαίζην 

θξεκάζηξαο 

○6 Κνπκπί απόζηαζεο καζεηή  

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ξύζκηζε ηεο απόζηαζεο ησλ καζεηώλ  

○7 Κιίκαθα απόζηαζεο καζεηή 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ εκθάληζε ηεο απόζηαζεο ησλ καζεηώλ 

○8 Μνριόο Vergence  

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ πξνζαξκνγή ηεο γσλίαο ησλ αξηζηεξώλ θαη δεμηώλ δίζθσλ ηεο ζπζθεπήο 

○9 Δμόγθσκα Forehead Rest 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ξύζκηζε ηεο ζέζεο ηνπ κεηώπνπ ηνπ αζζελνύο 

○10 Γηάθξαγκα επζπγξάκκηζεο θεξαηνεηδνύο  

Υξεζηκνπνηείηαη γηα λα εκθαλίζεη ηε ζέζε ηεο θνξπθήο ηνπ θεξαηνεηδνύο αζζελνύο 

○11 Κνπκπί πεξηζηξνθήο πξίζκαηνο 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ξύζκηζε ηεο ηζρύνο ηνπ πξίζκαηνο  

○12 Πεξηζηξνθηθό πξίζκα 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηνλ έιεγρν ηεο ηζνξξνπίαο phoria ή δηνθζαικηθήο 

○13 Γηάθξαγκα εμέηαζεο 

Γηάθξαγκα δνθηκήο, κε δηάθνξνπο θαθνύο εδώ.  



 

7 

○14 Κιίκαθα άμνλα θπιηλδξηθνύ θαθνύ  

Υξεζηκνπνηείηαη γηα λα δείμεη γσλία άμνλα θπιηλδξηθνύ θαθνύ 

○15 Σζηπ αζπίδαο πξνζώπνπ 

Γηνξζώζηε ηελ αζπίδα πξνζώπνπ  

○16 ΢ηεξέσζε ηξνρνύ  

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ζηεξέσζε ηνπ νξγάλνπ ζε νθζαικηθή βάζε  

○17 Βίδα ζύζθημεο 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ζηεξέσζε ηνπ νξγάλνπ ζε νθζαικηθή βάζε θαη απνζεθεύεηαη ζε θνπηί 

αμεζνπάξ  

○18 Πλεπκαηηθό επίπεδν 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα λα δείμεη θαηεύζπλζε επηπέδνπ 

○19 Κνπκπί πεξηζηξνθήο 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ξύζκηζε ηνπ αζηηγκαηηθνύ άμνλα ηνπ εγθάξζηνπ θπιηλδξηθνύ θαθνύ 

○20 ΢ηαπξόο θπιηλδξηθόο θαθόο 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηνλ αθξηβή έιεγρν αζηηγκαηηθήο ηζρύνο θαη άμνλα 

○21 Κνπκπί βνεζεηηθνύ θαθνύ  

Υξεζηκνπνηείηαη γηα δηάθνξεο δνθηκέο νπηηθήο νμύηεηαο 

○22 Ηζρπξό ζθαηξηθό εμόγθσκα ηζρύνο 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ξύζκηζε ηεο κεγάιεο ηζρύνο ζθαηξηθώλ θαθώλ, βήκα: 3.00D 

○23 Αδύλακε ζθαηξηθή θιήζε ηζρύνο 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ξύζκηζε κηθξήο ηζρύνο ζθαηξηθνύ θαθνύ, βήκα: 0.25D 

○24 ΢θαηξηθή θιίκαθα ηζρύνο 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ εκθάληζε ηζρύνο ζθαηξηθώλ θαθώλ  

○25 Κπιηλδξηθή θιίκαθα ηζρύνο 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ εκθάληζε θπιηλδξηθήο ηζρύνο θαθνύ 

○26 Κνπκπί άμνλα θπιηλδξηθνύ θαθνύ 
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Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ξύζκηζε ηνπ θπιηλδξηθνύ άμνλα ηνπ θαθνύ  

○27 Κπιηλδξηθό πόκνιν θαθνύ 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ξύζκηζε ηνπ θπιηλδξηθνύ θαθνύ ζην άλνηγκα εμέηαζεο 

○28 Κιίκαθα άμνλα θπιηλδξηθνύ θαθνύ 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ εκθάληζε γσλίαο θπιηλδξηθνύ άμνλα θαθνύ 

○29 Ξεθνύξαζε ζην κέησπν 

Σν κέησπν ηνπ αζζελνύο ζηεξίδεηαη εδώ. 

○30 Δγρεηξίδην νδεγηώλ 

○31 Κνληά ζην Point Rod 

Ζ ζήθε ηεο θάξηαο είλαη πξνζαξηεκέλε ζηε ζέζε ηνπ θνληηλνύ ζεκείνπ κέηξεζεο ζε απηήλ ηε 

ξάβδν.  

○32 Κάξηα ζεκείνπ πιεζίνλ 

΢πκπεξηιακβαλνκέλνπ ζεκείνπ όξαζεο θνληά ζην ζεκείν 

○33 Κάιπκκα γηα ηε ζθόλε 

Υξεζηκνπνηήζηε ην θάιπκκα ζθόλεο γηα λα θαιύςεηε ην όξγαλν όηαλ δελ ρξεζηκνπνηείηαη γηα λα ην 

πξνζηαηέςεηε από ηε ζθόλε.  

○34 Κνπηί αμεζνπάξ 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ απνζήθεπζε ησλ ηππηθώλ αμεζνπάξ 

○35 Αζπίδα πξνζώπνπ  

Ζ αξηζηεξή θαη ε δεμηά αζπίδα πξνζώπνπ, ην θαζέλα, είλαη ηνπνζεηεκέλα ζηε ζέζε όπνπ ην όξγαλν 

θαη ε κύηε έξρνληαη ζε επαθή.  

○36 Μπαιόλη κε πηλέιν 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηνλ θαζαξηζκό ηνπ θαθνύ  

○37 Πξόζζεηνο θαθόο (πξναηξεηηθό) 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ αιιαγή ηνπ εύξνπο θαη ηεο αθξίβεηαο δνθηκώλ  

○38 Δζσηεξηθό θιεηδί γσλίαο βίδαο 
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Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ εγθαηάζηαζε ξάβδσλ θνληηλνύ ζεκείνπ 

 Βίδεο 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ζύλδεζε δύν ξάβδσλ θνληά ζε ζεκεία 

 

       Δηθ.5       Δηθ. 6 

4. Σπλέιεπζε 

4.1 Σύλδεζε νξγάλνπ ζε νθζαικηθή βάζε 

α. Όηαλ δηεμάγεηαη ε ζπλαξκνιόγεζε, εηζαγάγεηε πξώηα ηε ξάβδν ζηήξημεο πνπ εθηείλεηαη από ηελ 

νθζαικηθή βάζε έσο ηελ νπή ηεο ιαβήο ζηεξέσζεο ○2 θαη δηνξζώζηε ην κε ηε ζηεξέσζε ηνπ 

ηξνρνύ ○16 . ΢ηε ζπλέρεηα ζθίμηε ηε βίδα ζύζθημεο ○17 θάησ από ηε ιαβή ζηήξημεο ○2 . Βίδα 

ζύζθημεο ○17 απνζεθεύεηαη ζε ηππνπνηεκέλν θνπηί αμεζνπάξ ○34 . 

β. Ρπζκίζηε ην θνπκπί ξύζκηζεο ηζνπέδσζεο ○4 έσο όηνπ ε θπζαιίδα αέξα βξίζθεηαη ζηε κεζαία 

ζέζε ηεο θπζαιίδαο αιθάδη ○18 . Υαιαξώζηε ην θνπκπί ξύζκηζεο πεξηζηξνθήο ○1 γηα λα γπξίζεηε 

ην όξγαλν ζηελ απαηηνύκελε θαηεύζπλζε. 

Ρπζκίζηε ηε ζπζθεπή ζηε ζσζηή ζέζε θαη, ζηε ζπλέρεηα, ζηεξεώζηε ην ηηκόλη ○1 πάιη. 

 

Δηθ. 7 



 

10 

*Δηδνπνίεζε 

Ζ βίδα ζηεξέσζεο   (ηνπνζεηείηαη ζε θνπηί αμεζνπάξ) κπνξεί λα ρξεζηκνπνηεζεί γηα ηε 

ζηεξέσζε ηνπ ειεγθηή όξαζεο όηαλ δελ ηαηξηάδεη κε ην βξαρίνλα ζπγθξάηεζεο ηνπ ειεγθηή όξαζεο. 

4.2 Πξνζαξκνγή θνληηλήο ξάβδνπ ζεκείνπ, θάξηαο πιεζίνλ ζεκείνπ θαη θάξηαο 

Καη 'αξράο, επζπγξακκίζηε ηα ραξαθηηθά ζύλδεζεο ησλ δύν θνληά ξάβδσλ ζεκείνπ, θαη ζηε 

ζπλέρεηα ρξεζηκνπνηήζηε ○38 εζσηεξηθό θιεηδί γσλίαο γηα λα ζηεξεώζεηε ηηο δύν βίδεο○31 . 

Γεύηεξνλ, βάιηε ηελ θάξηα θνληηλνύ ζεκείνπ○32 ζε○31 θαη ζθίμηε ηηο επάλσ βίδεο ησλ θνληηλώλ 

ξάβδσλ (Δηθ. 8). Σξίηνλ, εγθαηαζηήζηε ην ○31 ζην○5 , ζθίμηε ην ○3 . Πόηε○31 είλαη εθηόο ρξήζεο, 

αλαζεθώζηε ην (Δηθ. 9). 

 

    Δηθ.8           Δηθ.9 

4.3 Πξνζάξηεζε ηεο αζπίδαο πξνζώπνπ 

΢πλδέζηε ηελ αζπίδα πξνζώπνπ ○35 έηζη ώζηε ην θιηπ αζπίδαο πξνζώπνπ ○15 ην πηάλεη. ΢ηε 

ζπλέρεηα επζπγξακκίζηε ην άλνηγκα ηεο αζπίδαο πξνζώπνπ κε ην άλνηγκα εμέηαζεο ○13 (Δηθ.10).  

 

Δηθ.10 

5. Πξνιεπηηθόο έιεγρνο 

Ζ δηαρείξηζε ηνπ εμνπιηζκνύ πξέπεη λα πξαγκαηνπνηεί πξνιεπηηθνύο ειέγρνπο πξηλ από ηε ρξήζε. 

Σν παξάζπξν αλίρλεπζεο πξέπεη λα είλαη θαζαξό. 

Ζ ζπζθεπή βξίζθεηαη ζε νξηδόληηα ζέζε. 
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Οη θαθνί θαη ηα αμεζνπάξ είλαη ζηεξεσκέλα κπξνζηά από ην παξάζπξν αλίρλεπζεο θαη ην όξγαλν 

πξέπεη λα είλαη επζπγξακκηζκέλν θαη θεληξαξηζκέλν. 

Κύθινο επηζεώξεζεο: πξηλ από ηε ρξήζε θάζε κέξα. 

6. Γηαδηθαζίεο ιεηηνπξγίαο 

6.1 Σθαηξηθόο θαθόο 

Γηα λα εκθαληζηεί κόλν ε ζθαηξηθή ηζρύο (ζπληνκεπκέλε σο "S"), πεξηζηξέςηε ην θνπκπί ηνπ 

βνεζεηηθνύ θαθνύ ○21 ζηε ζέζε O θαη, ζηε ζπλέρεηα, πεξηζηξέςηε ην θνπκπί θπιηλδξηθνύ θαθνύ 

○27 έσο όηνπ εκθαλίδεηαη ην "00" ζε θπιηλδξηθή θιίκαθα ηζρύνο ○25 . ΢ηε ζπλέρεηα, ζηξέςηε ηνλ 

αδύλακν ζθαηξηθό επηινγέα ηζρύνο ○23 , ε ηηκή S εκθαλίδεηαη ζε θιίκαθα ζθαηξηθήο ηζρύνο ○24 , 

εληόο εύξνπο από -19,00D ~ + 16,75D, αύμεζε ή κείσζε ζηαδηαθά ζε 0.25D (Δηθ. 11). 

Γηα γξήγνξε ιήςε ηεο απαηηνύκελεο δηόπηξαο, ρξεζηκνπνηήζηε ηζρπξό ζθαηξηθό θνπκπί 

ηξνθνδνζίαο ○22 , ηόηε ε ηηκή S απμάλεηαη ή κεηώλεηαη ζηαδηαθά ζε βήκαηα δηόπηξαο 3.00D (Δηθ. 

12). 

΢εκείσζε: Αλ θαη ζηελ θιίκαθα ζα εκθαληζηνύλ αξθεηά ςεθία, κόλν ηξεηο ή ηέζζεξηο ςεθίνη 

αξηζκνί έρνπλ λόεκα. Γηα παξάδεηγκα, εάλ εκθαλίδεηαη ην "075", ζα πξέπεη λα δηαβαζηεί σο "0.75D" 

θαη εάλ εκθαλίδεηαη ην "1150", ζα πξέπεη λα δηαβαζηεί σο "11 .50D". 

      

       Δηθ.11        Δηθ.12 

6.2 Φαθόο θπιίλδξνπ 

Γπξίδνληαο ην θπιηλδξηθό θνπκπί ηνπ θαθνύ ○27 , ε θπιηλδξηθή ηζρύο εκθαλίδεηαη ζε θπιηλδξηθή 

θιίκαθα ηζρύνο ○25 , κε εύξνο από 0.00D έσο 6,00D, θαη απμάλεηαη ή κεηώλεηαη πξννδεπηηθά ζε 

βήκαηα 0.25D (Δηθ.13). Πεξηζηξέθνληαο ην θνπκπί ηνπ άμνλα ηνπ θπιίλδξνπ ○26 , ε γσλία άμνλα 

ηνπ θαθνύ θπιίλδξνπ εκθαλίδεηαη ζε θιίκαθα άμνλα θαθνύ θπιίλδξνπ ○28 , κε εύξνο 0 ~ 180 °. 
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βήκα: 5 ° (Δηθ. 14) 

 

      Δηθ.13         Δηθ. 14 

6.3 Βνεζεηηθόο θαθόο 

Γπξίζηε ην θνπκπί ηνπ βνεζεηηθνύ θαθνύ ○21 , ην απαηηνύκελν ζύκβνιν πξέπεη λα ξπζκηζηεί ζηε 

ζέζε 12 ε ώξα. ΢ηε ζπλέρεηα, ζην αληίζηνηρν άλνηγκα ζα εκθαληζηεί αληίζηνηρνο θαθόο αλαθνξάο 

○13 (Δηθ.15 θαη ΢ρήκα 16). 

 

       Δηθ.15       Δηθ.16 

Ζ έλλνηα θάζε ζήκαηνο. 

OA  Αλνηρηό δηάθξαγκα 

BL  Occluder: γηα λα κπινθάξεη ηε θσηεηλή δηαδξνκή 

±.50  ΢ηαπξόο θύιηλδξνο θαθόο, κε νξηδόληην ζπλ + άμνλα. Υξεζηκνπνηείηαη γηα δνθηκή 

πξεζβπσπίαο 

6ΓU  6 diopter base up prism, πνπ ρξεζηκνπνηείηαη γηα νξηδόληηα δνθηκή phoria 

PH  Παξέρεηαη κηα ηξύπα δηακέηξνπ 1 mm, πνπ ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο 

αηηίαο ηεο θαθήο όξαζεο (ιόγσ δηαζιαζηηθήο αλσκαιίαο ή ησλ ιόγσλ ηνπο) 

+.12  + 0.12D ζθαηξηθόο θαθόο θαη ε ζθαηξηθή ηζρύο κπνξεί λα ξπζκηζηεί από 0.12D 

  Γηαηνκή 

RF  Κόθθηλν θίιηξν  



 

13 

MRRH  MR: ξάβδνη Maddox, RH: Κόθθηλν, Οξηδόληην 

MRRV  MR: ξάβδνη Maddox, RV: Κόθθηλν, θάζεην 

PF  Φίιηξν, πνπ ρξεζηκνπνηείηαη γηα πνισηηθή δνθηκή ζηεξενζθνπηθήο όξαζεο θαη 

δηνθζαικηθήο ηζνξξνπίαο ζηεξενζθνπηθή όξαζε 

RL   Retinoscopic θαθόο; + 1.50D ζθαηξηθόο θαθόο (67cm)  

10ΓI  10 βάζε δηόπηξσλ ζε πξίζκα, πνπ ρξεζηκνπνηείηαη γηα θάζεηε δνθηκή phoria 

GF  Φαθόο θίιηξνπ πξάζηλνπ ρξώκαηνο  

MRWH  MR: ξάβδνη Maddox, WH: Λεπθό, Οξηδόληην 

MRWV  MR: ξάβδνη Maddox, WV: Λεπθό, θάζεην 

Γηα λα αιιάμεηε ηελ θαηεύζπλζε ηνπ εγθάξζηνπ θαθνύ θαη ηνπ θίιηξνπ polaroid, αθαηξέζηε πξώηα 

ην δαθηύιην ζπγθξάηεζεο θαη ην πίζσ θάιπκκα γπαιηνύ ρξεζηκνπνηώληαο θαηζαβίδη. Πεξηζηξέςηε 

ην θνπκπί ηνπ βνεζεηηθνύ θαθνύ ○21 έσο όηνπ ν βνεζεηηθόο θαθόο επξεηεξηαζηεί ζσζηά θαη 

επζπγξακκηζηεί κε ην άλνηγκα εμέηαζεο ○13 . Πεξηζηξέθνληαο ειαθξώο ην θνπκπί ηνπ βνεζεηηθνύ 

θαθνύ ○21 θαη πξνο ηηο δύν θαηεπζύλζεηο, κηα βίδα θαη έλα πιπληήξην θαίλνληαη πάλσ θαη θάησ από 

ην θαθό. Αθαηξώληαο απηέο ηηο δύν βίδεο, κπνξεί λα αθαηξεζεί ν βνεζεηηθόο θαθόο. Αλαηξέπνληαο 

ηελ παξαπάλσ δηαδηθαζία, είλαη δπλαηή ε επαλαηνπνζέηεζε ηνπ θαθνύ γηα λα δηαζθαιηζηεί όηη είλαη 

ηνπνζεηεκέλνο ζε ζσζηή ζέζε (Δηθ.17). 

 

Δηθ. 17 

6.4 Σηαπξόο θπιηλδξηθόο θαθόο 

Υξεζηκνπνηείηαη γηα ηνλ αθξηβή πξνζδηνξηζκό ηεο ηζρύνο θαη ηνπ άμνλα ηνπ θπιίλδξνπ. Γπξίζηε ηνλ 

εγθάξζην θπιηλδξηθό θαθό ζην κπξνζηηλό άλνηγκα ηεο εμέηαζεο. Σν γξάκκα «P» ζηελ κπξνζηηλή 

ηνπ όςε ηξνθνδνζίαο ζεκαίλεη ηε δύλακε θαη ε ρεηξνθίλεηε θαηεύζπλζε ζεκαίλεη άμνλα. Όηαλ ε 

θόθθηλε θνπθθίδα επζπγξακκίδεηαη κε ην "P" ππνδειώλεη κείνλ -0.25D θπιηλδξηθό θαθό. Όηαλ ε 
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ιεπθή θνπθθίδα επζπγξακκίδεηαη κε ην "P", δείρλεη θπιηλδξηθόο θαθόο ζπλ + 0.25D. 

 

    Δηθ.18            Δηθ.19 

 

Δηθ. 20 

6.5 Πεξηζηξνθηθό πξίζκα 

Γπξίζηε ην πεξηζηξνθηθό πξίζκα ○12 θξαηώληαο ηε βάζε ηνπ γηα λα ην βάιεηε ζην άλνηγκα ηεο 

εμέηαζεο. Πεξηζηξέςηε ην θνπκπί πεξηζηξνθήο πξίζκαηνο ○11 έσο όηνπ ξπζκηζηεί ε απαηηνύκελε 

ηζρύο πξίζκαηνο. Απηό πνπ δείρλεη ην βέινο ηνπ καύξνπ ηξηγώλνπ είλαη ε ηξέρνπζα ηζρύο ηνπ 

πξίζκαηνο. Γηα παξάδεηγκα, ε ηζρύο πξίζκαηνο πνπ θαίλεηαη ζην Δηθ.22 είλαη 0. όηη ζην Δηθ.23 

ζεκαίλεη βάζε ζε πξίζκα ηζρύνο 3Γ θαη όηη ζην Δηθ.24 ζεκαίλεη ηζρύο πξίζκαηνο βάζεο 3Γ. 

Ο ζθνπόο ησλ παξαθάησ ζεκάλζεσλ: 

 `  : Τπνδείμηε ηελ θαηεύζπλζε ηεο βάζεο ηνπ πξίζκαηνο. 

Όηαλ θαη ην    0 είλαη ζηελ νξηδόληηα ζέζε, ε βάζε ηνπ πξίζκαηνο επηζεκαίλεηαη σο 

θαηαθόξπθε θαηεύζπλζε. 

Όηαλ θαη ην    0 είλαη ζηελ θαηαθόξπθε ζέζε, ε βάζε ηνπ πξίζκαηνο επηζεκαίλεηαη σο 

νξηδόληηα θαηεύζπλζε. 

 : Ζ ηξέρνπζα ηηκή βάζεο πξίζκαηνο δείρλεη.  
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Δηθ.21    Δηθ.22 

 

Δηθ.23    Δηθ. 24 

6.6 Σπζθεπή επζπγξάκκηζεο θεξαηνεηδνύο 

 

     Δηθ.25          Δηθ. 26 

Γπξίζηε ην θνπκπί ζηήξημεο ηνπ κεηώπνπ ○9 γηα λα ξπζκίζεηε ηε ζέζε ηνπ ζηεξίγκαηνο ζην κέησπν 

○29 . Αθνύ βάιεηε πξνζεθηηθά ην κέησπν ηνπ αζζελνύο ζην αλάπαπκά ηνπ ○29 , θνηηάμηε κέζα από 

ην άλνηγκα επζπγξάκκηζεο ηνπ θεξαηνεηδνύο ○10 από πεξίπνπ 30 εθαηνζηά καθξηά. Κνηηάμηε ηελ 

θνξπθή ηνπ θεξαηνεηδνύο ηνπ αζζελνύο (Δηθ. 25) κεηά ην δείθηε ηνπ αλνίγκαηνο εμέηαζεο ηνπ 

αλνίγκαηνο επζπγξάκκηζεο ηνπ θεξαηνεηδνύο ○10 επζπγξακκίδεηαη κε ηε κεγαιύηεξε γξακκή ζηελ 

θιίκαθα. Ζ κεγαιύηεξε γξακκή ζην άλνηγκα ζεκαίλεη όηη ε απόζηαζε κέηξεζεο είλαη 13.75 mm, 

πνπ είλαη ε ηππηθή απόζηαζε θζνξάο ηνπ ζεάκαηνο. Σξεηο κηθξόηεξεο γξακκέο παξέρνληαη κε 

απόζηαζε 2 mm από ηε κεγαιύηεξε γξακκή. Δάλ ε θνξπθή ηνπ θεξαηνεηδνύο όξρεσο ηνπνζεηεζεί 

ζηε δεύηεξε κηθξόηεξε γξακκή από ηε κεγαιύηεξε γξακκή, ε ηζρύο ηνπ θαθνύ πξέπεη λα είλαη ε ηηκή 

πνπ κεηξάηαη όηαλ ην ζέακα ηνπνζεηείηαη ζηα 17,75 mm καθξηά από ηελ θνξπθή ηνπ θεξαηνεηδνύο 
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(ηππηθή ηηκή 13.75 mm + ηηκή δηόξζσζεο ηνπ δεπηέξνπ κηθξόηεξνπ γξακκή 4mm = 17,75mm). Δάλ ε 

πξαγκαηηθή απόζηαζε θζνξάο ηνπ ζεάκαηνο είλαη δηαθνξεηηθή από ηελ ηππηθή ηηκή (13.75 mm), ε 

δηόξζσζε πξέπεη λα γίλεηαη ζύκθσλα κε ηνλ πίλαθα 1 θαη ηνλ πίλαθα 2. 

 

Παξάδεηγκα 1 Αο ππνζέζνπκε όηη ηα δεδνκέλα ηνπ S + 8.00D ιακβάλνληαη όηαλ ε θνξπθή ηνπ 

θεξαηνεηδνύο ηνπνζεηείηαη ζηε δεύηεξε ζπληνκόηεξε γξακκή από ηε καθξύηεξε γξακκή, πνπ 

ζεκαίλεη όηη απέρεη 4 mm από ηελ ηππηθή απόζηαζε θζνξάο. Όηαλ αλαθεξόκαζηε ζηνλ 

ζπληειεζηήδηόξζσζεο ζηνλ Πίλαθα 1. είλαη γλσζηό όηη ν ζπληειεζηήο δηόξζσζεο πνπ εθαξκόδεηαη 

είλαη + 0.26D γηα + 8,00D δηόπηξα θαη απόζηαζε 4 mm. Δπνκέλσο, ν πξαγκαηηθόο δηόπηξαο ελόο 

αζζελνύο πνπ θνξά ηππηθό ζέακα απόζηαζεο 13.75 είλαη (+ 8,00D) + (+ 0.26D) = 8,26D. Ζ ηηκή 

δηόξζσζεο αιιάδεη θαηά 0.25 D ή 0.12D.  

 

Παξάδεηγκα 2 Αο ππνζέζνπκε όηη ε θνξπθή ηνπ θεξαηνεηδνύο βξίζθεηαη κεηαμύ ηεο δεύηεξεο θαη 

ηξίηεο βξαρύηεξεο γξακκήο από ηε καθξύηεξε γξακκή (5 mm από ηελ ηππηθή γξακκή), ηα ιεθζέληα 

δεδνκέλα είλαη S-11.50D. Δίλαη γλσζηό όηαλ αλαθέξεηαη ν ζπληειεζηήο δηόξζσζεο ζηνλ Πίλαθα 2 

όηη γηα απόζηαζε -11.50D θαη 5mm, ε ηηκή δηόξζσζεο πξέπεη λα είλαη (0.57 + 0.68) / 2 = 0.62 D. 

Έηζη, ν πξαγκαηηθόο δηόπηξα ελόο αζζελνύο πνπ θνξά ηππηθό ζέακα απόζηαζεο 13.75 είλαη (-11.50) 

+ (+0.62) = -10.88D. 

 

Παξάδεηγκα 3 Όηαλ ε θνξπθή ηνπ θεξαηνεηδνύο βξίζθεηαη ζηελ ηξίηε ζπληνκόηεξε γξακκή από ηε 

κεγαιύηεξε, ε ιεθζείζα ηηκή είλαη -14.00D: Δίλαη γλσζηό όηαλ αλαθέξεηαη ζηνλ ζπληειεζηή 

δηόξζσζεο ζηνλ πίλαθα 2 όηη γηα απόζηαζε -14.00D θαη 6mm, ε ηηκή δηόξζσζεο πξέπεη λα είλαη 

1.08D. Έηζη, ν πξαγκαηηθόο δηόπηξαο ελόο αζζελνύο πνπ θνξά ηππηθό ζέακα απόζηαζεο 13.75 είλαη 

(-14.00) + (1.08) = -12.92D. 

Δάλ απαηηείηαη αθξηβέζηεξε κέηξεζε, ππνινγίζηε ηελ ζύκθσλα κε ηνλ αθόινπζν ηύπν. 

 

D'=D± 

D: Μεηξεκέλε ηζρύο  

D ': Γηνξζσκέλε ηζρύο 

L: Γηαθνξά κεηαμύ ηεο κεηξνύκελεο απόζηαζεο θαη ηεο απόζηαζεο θζνξάο (mm) 

 

 2

1000

LD

LD
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Πίλαθαο δηόξζωζεο 1 (όηαλ ε ηηκή δηόξζσζεο ηεο κεηξεκέλεο ηζρύνο είλαη ζηελ πεξηνρή Plus (+)) 
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Πίλαθαο δηόξζωζεο 2 (όηαλ ε ηηκή δηόξζσζεο ηεο κεηξεκέλεο ηζρύνο είλαη ζηελ πεξηνρή κείνλ (-)) 
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6.7 Κάξηα πιεζίνλ ζεκείνπ 

Δάλ ν θαθόο είλαη πνιπεζηηαθόο, απαηηείηαη ε κέηξεζε ηεο δηόπηξαο ηνπ θαθνύ ζε θνληηλή 

απόζηαζε. Σόηε θνληά ζε ξάβδν ζεκείνπ ○31 , θνληά ζηελ θάξηα ζεκείνπ ○32 κπνξεί λα 

ρξεζηκνπνηεζεί. Κάησ θνληά ξάβδν ζεκείνπ ○31 , ε δηαηήξεζε ηεο νξηδόληηαο ξάβδνπ είλαη ε ζσζηή 

ξύζκηζε γηα ηε κέηξεζε (Δηθ. 27) 

Κνληά ζε απόζηαζε από 15 εθαηνζηά έσο 70 εθαηνζηά (δειαδή πεξίπνπ 6 ίληζεο έσο 28 ίληζεο) θαη 

παξέρεηαη δηόπηξα θαθνύ από + 8D έσο + 1.5D. Ζ ηηκή πνπ εκθαλίδεηαη ζηελ νπξά ηνπ θαηόρνπ 

θάξηαο ○33  είλαη αθξηβώο ε ηηκή ζηελ θάξηα από ηελ θνξπθή ηνπ θεξαηνεηδνύο (Δηθ. 28). Δπηιέμηε 

ην απαηηνύκελν ζήκα όξαζεο ζηελ θάξηα θνληηλνύ ζεκείνπ. Γπξίζηε ην πεξηζηξεθόκελν ηκήκα θαηά 

κήθνο ηνπ θέληξνπ ηεο θάξηαο κε ην δάρηπιν κέρξη λα εκθαληζηεί ε απαηηνύκελε ηηκή ζην παξάζπξν 

όξαζεο. 

Πξνζνρή: Ζ ζπληζηώκελε απόζηαζε γηα ζηελή νπηνκεηξία είλαη 40 cm θαη ην κέγεζνο ησλ 

νπηηθώλ ζεκάλζεσλέρεη ζρεδηαζηεί αλάινγα κε ηελ απόζηαζε ησλ 40 cm. 

 

      Δηθ. 27         Δηθ. 28 

 

Δηθ. 29 

΢ηε ζπλέρεηα, ζηξέςηε ην κνριό ζθπξειάηεζεο ○8 πξνο ηα κέζα γηα λα κεηαθηλήζεηε ην όξγαλν 

έηζη ώζηε ν θύξηνο άμνλαο ηνπ θαθνύ λα βιέπεη ζηα 380 mm. Σώξα κπνξεί λα πξαγκαηνπνηεζεί 

⑧ 
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δνθηκή ζε θνληηλό ζεκείν (Δηθ. 29). 

6.8 Γηαδηθαζίεο εμέηαζεο 

Αθνινπζεί έλα παξάδεηγκα εμέηαζεο. Πξηλ από ηελ εμέηαζε, πξέπεη λα πξνζδηνξηζηεί ε νπηηθή 

νμύηεηα ηνπ αζζελνύο.  

Παξάδεηγκα: Ο δνθηκαζηήο, 35 εηώλ, πνπ θνξάεη γπαιηά.  

Αξρηθά, ρξεζηκνπνηήζηε ην κεηξεηή θαθώλ γηα λα κεηξήζεηε ηα γπαιηά πνπ θνξάεη, κε ηα αθόινπζα 

απνηειέζκαηα: 

PD 63mm 

                 R      －1.00DS/－0.50DC  90° 

                 L      －1.25DS/－0.50DC  180° 

Σα απνηειέζκαηα ηεο εμέηαζεο δείρλνπλ όηη ε απόζηαζε ησλ καζεηώλ από ην Testee είλαη 63mm. Ζ 

ζθαηξηθή ηζρύο ηνπ δεμηνύ καηηνύ ηνπ είλαη -1.00D, κε αζηηκαηηθή ηζρύ -0.50D θαη άμνλα 90 °. Ζ 

ζθαηξηθή ηζρύο ηνπ αξηζηεξνύ καηηνύ ηνπ είλαη -1.25D, κε αζηηγκαηηθή ηζρύ -0.50D θαη άμνλα 180 °. 

Με απηά ηα γπαιηά πνπ θνξηνύληαη ζηελ εμέηαζε, ε νπηηθή νμύηεηα ηνπ αξηζηεξνύ θαη ηνπ δεμηνύ 

νθζαικνύ ηνπ Testee είλαη 0.7 (20/30). ΢ηε ζπλέρεηα, ρξεζηκνπνηήζηε έλαλ νινθιεξσκέλν κεηξεηή 

νπηνκεηξίαο γηα λα κεηξήζεηε κε αθξίβεηα ηε δύλακε δηόπηξαο ηνπ αξηζηεξνύ θαη ηνπ δεμηνύ καηηνύ 

ηνπ Testee πξνο ην παξόλ. 

6.8.1 Δγθαηάζηαζε νξγάλνπ 

(1) ΢πλδέζηε ηε ξάβδν θνληά ζην ζεκείν ○31 πξνο ηα θάησ έσο θνληά ζην ζεκείν ζπγθξάηεζεο 

ξάβδνπ ○5 (Δηθ. 9).  

(2) Ρπζκίζηε ηελ ηζρύ ηνπ ζθαηξηθνύ θαθνύ (ηηκή S) θαη ηελ ηζρύ ηνπ θαθνύ θπιίλδξνπ (ηηκή C) ζην 

κεδέλ.  

(3) Πξηλ από ηελ εμέηαζε, νξίζηε πξώηα ηελ απόζηαζε ησλ καζεηώλ. Γπξίζηε ην θνπκπί απόζηαζεο 

καζεηή ○6 , έηζη ώζηε ε απόζηαζε ησλ καζεηώλ ηνπ Testee λα εκθαλίδεηαη ζε θιίκαθα απόζηαζεο 

καζεηή ○7 . 

(4) Μεηαθηλήζηε ην όξγαλν έηζη ώζηε ε πιεπξά ηνπ νξγάλνπ πνπ θαίλεηαη ζηελ Δηθ. 4 λα βιέπεη πξνο 

ηνλ Testee. Σώξα ηνπνζεηήζηε ην κέησπν ηνπ Testee ζην ζηήξηγκα ηνπ κεηώπνπ ○29 .  

(5) Κνπκπί ξύζκηζεο ηζνπέδσζεο ζηξνθήο ○4 παξαηεξώληαο ηε θπζαιίδα αέξα έσο όηνπ ε 
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θπζαιίδα αέξα κεηαθηλεζεί ζηε κέζε ηεο θπζαιίδαο λεξνύ.  

(6) Πξνζδηνξίζηε ηελ απόζηαζε κεηαμύ ηεο θνξπθήο ηνπ θεξαηνεηδνύο θαη ηνπ νξγάλνπ.  

(7) Γηα λα κεηξήζεηε πξώηα ην δεμί κάηη, γπξίζηε ην θνπκπί ηνπ βνεζεηηθνύ θαθνύ γηα λα ξπζκίζεηε 

ην O γηα ην δεμί κάηη θαη ην OC γηα ην αξηζηεξό κάηη.  

6.8.2 Δμέηαζε κε ρξήζε ηεο "κεζόδνπ νκίριεο" 

(1) Πξνζζέζηε 3.00D ζηελ εθηηκώκελε ηηκή S γηα ην δεμί κάηη. Σόηε ε ηζρύο ηνπ ζεάκαηόο ηνπ είλαη 

-1.00D, δειαδή, (-1.00) + (+ 3.00) = + 2.00D. 

(2) ΢ε απηήλ ηελ θαηάζηαζε, ν ειεγθηήο δελ κπνξεί λα δεη κε ζαθήλεηα ην πξνβιεπόκελν γξάθεκα. 

Πξνζζέζηε ζηαδηαθά κείνλ ηζρύ. ΢ην παξάδεηγκα ηνπ Testee, κεηώζηε ζηαδηαθά ηελ ηηκή S 

πεξηζηξέθνληαο ηνλ αδύλακν ζθαηξηθό επηινγέα ηζρύνο ○23 : 2.00 → 1.75 → 1.5 → 0.5 κέρξη λα 

εκθαληζηεί -1.00 D. 

               

      Δηθ. 30       Δηθ. 31 

(3) Πξνβάιεηε ην αζηηγκαηηθό γξάθεκα ελώ ξσηάηε ηνλ Testee εάλ κπνξεί λα ην δεη. Δάλ ν Testee 

ιέεη όηη κπνξεί λα ην δεη όπσο θαίλεηαη ζην Δηθ. 30. γπξίζηε ην θνπκπί ηνπ θπιηλδξηθνύ άμνλα ○26

έσο 90 ° από ηε ζθνηεηλόηεξε γξακκή πνπ έρεη δεη (βι. Δηθ. 31). Δάλ ν Testee ιέεη όηη όιεο νη 

γξακκέο είλαη εμίζνπ θσηεηλέο, απηό ζεκαίλεη όηη δελ ππάξρεη αζηηγκαηηζκόο. ΢ηε ζπλέρεηα, νη 

δηαδηθαζίεο (4) θαη (5) ζην 6.8.2 θαη ε δελ απαηηνύληαη.  

(4) Γπξίζηε ην θπιηλδξηθό θνπκπί ηνπ θαθνύ ○27 γηα λα αιιάμεηε ηελ ηηκή C, .00 → .25 → .50 έηζη 

ώζηε θάζε γξακκή λα θαίλεηαη εμίζνπ. Όηαλ κεηαηξαπεί ζε -0.50. ην γξάθεκα είλαη όπσο θαίλεηαη 

ζην Δηθ.32.  

(5) Αιιαγή S κε βήκαηα 0.25D πεξηζηξέθνληαο ηνλ αδύλακν ζθαηξηθό επηινγέα ηζρύνο ○23

έηζηώζηε ε νπηηθή νμύηεηα λα γίλεηαη από 1.2 ζε 1.5. Καηαγξάςηε ηελ αιιαγκέλε ηηκή ηεο νπηηθήο 

νμύηεηαο. 
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     Δηθ.32          Δηθ.33 

Γηα κπσπία, ζα πξέπεη λα επηιέγνληαη γπαιηά κε ιηγόηεξε ηζρύ θαη γηα πξεζβπσπία, ζα πξέπεη λα 

επηιέγνληαη γπαιηά κε κεγαιύηεξε ηζρύ. Γηα λα δηνξζώζεη ην όξακα ηνπ Testee ζε απηό ηνπ 1.5, ε 

ηζρύο ηνπ ζεάκαηνο κπνξεί λα είλαη -1.75, -2.00 ή -2.25, θαη ζηε ζπλέρεηα -1.75 ζα πξέπεη λα επηιεγεί. 

Σώξα ε εμέηαζε έρεη ζρεδόλ νινθιεξσζεί, σζηόζν, απαηηείηαη αθξηβέζηεξε κέηξεζε. 

6.8.3 Αθξηβήο άμνλαο θαη ηζρύο θπιίλδξνπ εμεπγεληζκνύ 

(1) Ρπζκίζηε ηνλ εγθάξζην θπιηλδξηθό θαθό ○20 κπξνζηά από ην δεμί κάηη ηνπ Testee θαη, 

πεξηζηξέθνληαο ην θνπκπί πεξηζηξνθήο ○19 αμνληθά, γηα επζπγξάκκηζε κε ηελ αμνληθή δηεύζπλζε 

ηνπ θπιηλδξηθνύ θαθνύ (βι. Δηθ.33).  

(2) Πξνβάιιεηε ην δηάγξακκα θνπθθίδσλ όπσο θαίλεηαη ζην Δηθ.34. Πεξηζηξέςηε ην θνπκπί 

πεξηζηξνθήο ○19 κε ην δάρηπιν γηα πεξηζηξνθή ηνπ ζηαπξνύ θπιηλδξηθνύ θαθνύ ○20 . ΢ηε ζπλέρεηα, 

δεηήζηε από ηνλ Testee λα ζπγθξίλεη ηηο δύν εηθόλεο πνπ βιέπεη πξηλ θαη κεηά ηελ πεξηζηξνθή ηνπ 

ζηαπξνύ θπιηλδξηθνύ θαθνύ. ΢ηακαηήζηε ζηελ θαιύηεξε πιεπξά. Γηα παξάδεηγκα, εάλ απηό πνπ 

βιέπεη ν ειεγθηήο είλαη θαζαξόηεξν όπσο θαίλεηαη ζην Δηθ.35 ηνπ εγθάξζηνπ θπιηλδξηθνύ θαθνύ, 

πεξηζηξέςηε ην θνπκπί ηνπ άμνλα ηνπ θπιηλδξηθνύ θαθνύ ○26 γηα λα κεηαθηλήζεηε ηνλ άμνλα ηνπ 

εγθάξζηνπ θπιηλδξηθνύ θαθνύ θαηά 5 ° πξνο ηελ θαηεύζπλζε ηεο θόθθηλεο θνπθθίδαο, έηζη ώζηε ε 

ζέζε ηνπ θπιηλδξηθνύ άμνλα ηνπ θαθνύ ○28 είλαη ηνπνζεηεκέλν ζηνπο 95 °.  

 

     Δηθ.34         Δηθ.35 
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(3) Γπξίζηε μαλά ην θαθό γηα λα θάλεηε ζύγθξηζε. Δάλ απηό πνπ βιέπεη ν Testee είλαη ην πην θαζαξό 

όπσο θαίλεηαη ζην Δηθ.37, κεηαθηλήζηε ηνλ εγθάξζην θπιηλδξηθό θαθό αμνληθά πξνο ηελ θόθθηλε 

θνπθθίδα θαηά 5 °, επηηξέπνληάο ηνπ λα γίλεη 100 °.  

(4) Γπξίζηε μαλά ην θαθό. Δάλ ν εμεηαζηήο δελ κπνξεί λα αλαθέξεη θακία δηαθνξά, ν αθξηβήο 

άμνλαο εμέηαζεο νινθιεξώλεηαη (κε αζηηγκαηηθό άμνλα 100 °).  

(5) Σώξα γηα λα πξαγκαηνπνηήζεηε αθξηβή κέηξεζε ηεο ηζρύνο ηνπ θπιίλδξνπ (C) θαη λα γπξίζεηε ην 

γξάκκα P ζηνλ αξρηθό άμνλα (βιέπε Δηθ. 37).  

 

     Δηθ. 36         Δηθ. 37 

(6) Υξεζηκνπνηήζηε δηαζηαπξνύκελε θνπθθίδα πνπ θαίλεηαη ζην Δηθ.34 κε ηελ ίδηα δηαδηθαζία όπσο 

πεξηγξάθεηαη ζην (2). Σώξα δεηήζηε από ηνλ Testee λα ζπγθξίλεη ηα δηαγξάκκαηα πνπ βιέπεη. Σν 

απνηέιεζκα εκθαλίδεηαη σο Δηθ. 38. Δάλ ν Testee δεη ην πην θαζαξό γξάθεκα όηαλ ε θόθθηλε 

θνπθθίδα ηαηξηάδεη κε ην γξάκκα P (όπσο θαίλεηαη ζην Δηθ.38), απηό ζεκαίλεη όηη ε δηόπηξα ηνπ 

Testee έρεη απμεζεί θαηά 0.25D (ηώξα ε ηζρύο δηόπηξαο ηνπ Testee είλαη 0.75D).  

(7) Γπξίζηε μαλά ην θαθό γηα λα θάλεηε ζύγθξηζε. Δάλ ην δηάγξακκα όπσο θαίλεηαη ζην Δηθ.39 είλαη 

ην πην θαζαξό, ε ηζρύο δηόπηξαο πξέπεη λα κεησζεί θαηά 0.25D επεηδή ε ιεπθή θνπθθίδα είλαη 

ηνπνζεηεκέλε ζην P. Αλ ε θόθθηλε θνπθθίδα είλαη ηνπνζεηεκέλε ζην P, απηό ζεκαίλεη όηη ε ηζρύο 

δηόπηξαο απμάλεηαη θαηά 0.25D, επνκέλσο πξνζηίζεηαη εληειώο 0.5D. 

 

     Δηθ. 38           Δηθ. 39 
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(8) Γπξίζηε μαλά ην θαθό γηα λα επαιεζεύζεηε ην εύξεκα. Δάλ ν ειεγθηήο αλαθέξεη όηη ην 

δηάγξακκα ζηε ξύζκηζε ηνπ ΢ρήκαηνο 39 είλαη θαζαξόηεξν, ε ζσζηή ηξνπνπνηεκέλε ηζρύο πξέπεη λα 

είλαη κεηαμύ 0.25D θαη 0.5D. Δμ νπ θαη ε αθξηβήο ηζρύο πξέπεη λα είλαη -0.62D. 

6.8.4 Αθξηβήο ζθαηξηθή ηζρύο εμεπγεληζκνύ (Γνθηκή θόθθηλνπ-πξάζηλνπ) 

(1) Υξεζηκνπνηήζηε θόθθηλν θαη πξάζηλν γξάθεκα γηα λα πξνζδηνξίζεηε ηελ αθξηβή ηηκή ηνπ 

ζθαηξηθνύ θαθνύ (βι. Δηθ. 40). Ρσηήζηε ηνλ αζζελή πνηνο είλαη ν πην θαζαξόο, θόθθηλνο ή πξάζηλνο 

ράξηεο. Δάλ ην πξάζηλν είλαη θαιύηεξν, απηό δείρλεη όηη ε κπσπία είλαη απμεκέλε (ε ππεξκεηξία 

κεηώλεηαη) Ζ κείσζε ηνπ ζθαηξηθνύ θαθνύ θαηά 0.25D. -1.75 → -1.50. 

 

Δηθ. 40 

(2) Εεηήζηε μαλά από ηνλ Testee λα επηβεβαηώζεη πνην δηάγξακκα θαίλεηαη θαζαξόηεξν, ην 

θαζαξόηεξν θόθθηλν ζεκαίλεη κεησκέλε κπσπία (απμεκέλε ππεξηξνθία). Ζ ηζρύο ηνπ Testee είλαη 

1.62D. Γεληθά, ν αδύλακνο ζθαηξηθόο επηινγέαο ηζρύνο ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ξύζκηζε ηεο κπσπίαο 

(θαη ν ηζρπξόο ζθαηξηθόο επηινγέαο ηζρύνο ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηε ξύζκηζε ηεο ππεξκεηξσπίαο).  

(3) Σώξα νινθιεξώζεθε ε εμέηαζε ηνπ δεμηνύ νθζαικνύ, κε απνηέιεζκα ηζρύνο θαθνύ σο εμήο: 

΢θαηξηθή ηζρύο 1.50 Κύιηλδξνο ηζρύο 0.50 θαη άμνλαο 100 ° 

R -1.50DS/-0.50DC 100° 

΢ηε ζπλέρεηα, εμεηάζηε ην αξηζηεξό κάηη. Γπξίζηε ην θνπκπί ηνπ βνεζεηηθνύ θαθνύ ○21 , γηα λα 

ξπζκίζεηε ην O γηα ην αξηζηεξό κάηη θαη ην OC γηα ην δεμί κάηη. ΢ηε ζπλέρεηα, ρξεζηκνπνηήζηε ηελ 

ίδηα κέζνδν κέηξεζεο γηα λα κεηξήζεηε ην αξηζηεξό κάηη. 

Σν αξηζηεξό κάηη ηνπ εμεηαδόκελνπ κεηξηέηαη σο: L -2.00DS / -0.50DC 170 °  

6.8.5 Γνθηκή δηνθζαικηθήο ηζνξξνπίαο 

(1) Μέζνδνο πεξηζηξνθηθνύ πξίζκαηνο 

έλα. Οη δνθηκέο πξαγκαηνπνηνύληαη αλεμάξηεηα γηα ηα αξηζηεξά θαη ηα δεμηά κάηηα, ζηελ νπνία, ζα 

πξέπεη λα ρξεζηκνπνηείηαη δηνθζαικηθό πξίζκα θαη γηα ηα δύν κάηηα. ΢πλνιηθά, απηέο νη δνθηκέο 

αλαθέξνληαη σο δνθηκή δηνθζαικηθήο ηζνξξνπίαο. Ρπζκίζηε θαη ηα δύν κάηηα ζε Ο. Υξεζηκνπνηήζηε 

ην γξάθεκα πνπ θαίλεηαη ζην Δηθ.34 θαη νξίζηε ηα πξίζκαηα σο 2ΓU (δεμί κάηη) θαη 2ΓD (αξηζηεξό 
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κάηη) (βι. Δηθ.41) 

 

Δηθ. 41 

ζη. Σώξα ν Testee βιέπεη δύν εηθόλεο γξαθήκαηνο, κία ζηελ άλσ πιεπξά θαη κία ζηελ θάησ πιεπξά. 

Όηαλ ξσηήζεθε πνηα εηθόλα θαίλεηαη πην θαζαξή, ν Testee απαληά όηη ην πάλσ είλαη πην θαζαξό. ΢ηε 

ζπλέρεηα, πξνζζέζηε + 0.25D ζηελ ηηκή ηνπ ζθαηξηθνύ θαθνύ ηνπ δεμηνύ καηηνύ. Όηαλ ε εηθόλα 

ζηελ θάησ πιεπξά θαίλεηαη πην θαζαξή, πξνζζέζηε + 0.25D ζηελ ηηκή ζθαηξηθνύ θαθνύ ηνπ 

αξηζηεξνύ καηηνύ, δειαδή (-2.00) + (+ 0.25) = -1.75D. 

λην. Εεηήζηε μαλά από ηνλ Testee λα επηβεβαηώζεη πνην είλαη ην πην μεθάζαξν. Όηαλ θαη ηα δύν 

γίλνπλ παξόκνηα, απηό ζεκαίλεη όηη ν έιεγρνο ηζνξξνπίαο έρεη νινθιεξσζεί.  

ξε. Αθαηξέζηε ην πεξηζηξνθηθό πξίζκα. Πξνζζέζηε ζθαηξηθή ηζρύ θαθνύ + 1.00D θαη ζηα δύν κάηηα. 

Έηζη, ε νπηηθή νμύηεηα ηνπ Testee πξέπεη λα είλαη: 

R -0.50DS /-0.50DC A l00° 

L -0.75DS /-0.50DC Α l70° 

κη. Σώξα πξνζζέζηε ειάρηζηε ηζρύ 0.25D ζηελ ηηκή δηνθζαικηθώλ ζθαηξηθώλ θαθώλ. Αιιάμηε 

ζηαδηαθά ηελ ηηκή ηνπ ζθαηξηθνύ θαθνύ έσο όηνπ κπνξεί λα δεη θαζαξά ην νπηηθό ζήκα 1.2 ή 1.5 

(20/15). Δπηζπκεί λα δεη θαζαξά ην 1.5 (20/15) θαη κεηά λα αιιάμεη ηελ ηηκή ηνπ ζθαηξηθνύ θαθνύ σο 

εμήο:  

R -1.5DS/-0.5DC Al00°  

L -1.75DS /-0.50DC Α l70° 

(2) Μέζνδνο θίιηξνπ πόισζεο 

έλα. Γπξίζηε ην θνπκπί ηνπ βνεζεηηθνύ θαθνύ ○21 ζην P (θαη ηα δύν κάηηα). Πξνβάιιεηε ην 

γξάθεκα δνθηκήο πνισκέλνπ δηνθζαικηθνύ ηζνδπγίνπ. 
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Δηθ.42           Δηθ. 43 

ζη. Σώξα ν Testee βιέπεη δύν εηθόλεο, κία ζηελ άλσ πιεπξά θαη κία ζηελ θάησ πιεπξά. Όηαλ 

ξσηήζεθε πνηα εηθόλα θαίλεηαη πην θαζαξή, ν Testee απαληά όηη ην πάλσ είλαη πην θαζαξό θαη 

κπνξεί λα δεη ηελ επάλσ ζεηξά ηνπ γξαθήκαηνο από ην δεμί ηνπ κάηη θαη ηελ θάησ ζεηξά από ην 

αξηζηεξό ηνπ κάηη. Δάλ θαη νη δύν ζεηξέο θαίλνληαη κε ίζε δηαύγεηα, απηό ζεκαίλεη όηη ε ηζνξξνπία 

είλαη θαιή. Όηαλ θαη νη δύν ζεηξέο δελ θαίλνληαη κε ίζε δηαύγεηα, πξνζζέζηε + 0.25D ηηκή ζθαηξηθνύ 

θαθνύ ζε έλα κάηη κε θαιύηεξε ζαθήλεηα έσο όηνπ θαη νη δύν ζηήιεο θαίλνληαη κε ίζε δηαύγεηα.  

λην. Γπξίζηε ην θνπκπί ηνπ βνεζεηηθνύ θαθνύ ○21 ζην O (θαη ηα δύν κάηηα). Πξνζζέζηε + 1.00D 

ζηελ ηηκή ηνπ ζθαηξηθνύ θαθνύ θαη ησλ δύν καηηώλ.  

ξε. Μεηώζηε ζηαδηαθά ηελ ηηκή ηνπ ζθαηξηθνύ θαθνύ κε αθξίβεηα ηνπιάρηζηνλ 0.25D έσο όηνπ ε 

νπηηθή νμύηεηα θαη γηα ηα δύν κάηηα γίλεη 1.2 ή 1.5. 

6.8.6 Μέηξεζε ηεο Φνξίαο ζην Άπω Σεκείν 

(1) Μέζνδνο ξάβδνπ Maddox θαη πεξηζηξνθηθνύ πξίζκαηνο  

έλα. Πξώηε δηεμαγσγή νξηδόληηαο κέηξεζεο Φνξίαο. Πξνρσξήζηε ζύκθσλα κε (1) ηε κέζνδν 

πεξηζηξνθηθνύ πξίζκαηνο πνπ πεξηγξάθεηαη ζην 6.8.5 Γνθηκή Γηόθζαικεο Ηζνξξνπίαο. Γπξίζηε ην 

θνπκπί πεξηζηξνθήο βνεζεηηθνύ θαθνύ ○21 θαη ξπζκίζηε ην δεμί κάηη ζε MRRH (Δηθ. 44). 

Πεξηζηξέςηε ην θνπκπί πεξηζηξνθήο πξίζκαηνο ○11 κε ηε ξύζκηζε 0 ζην ηξίγσλν ζύκβνιν πνπ 

βιέπεη ζην αξηζηεξό κάηη. Αλάςηε έλα κηθξό θσο ζηαζεξνπνίεζεο ζηε ζέζε όπνπ πξνβάιιεηαη ην 

γξάθεκα. Σώξα ην δεμί κάηη ηνπ ειεγθηή κπνξεί λα δεη κηα θόθθηλε θάζεηε γξακκή (βι. Δηθ. 45 α) 

θαη ην αξηζηεξό ηνπ κάηη κπνξεί λα δεη κηα θσηεηλή θειίδα (βι. Δηθ. 45 β). Δίλαη πηζαλώο (α) ή (β) 

ηνπ Δηθ.46. Σν θσηεηλό ζεκείν ζα θηλείηαη επίζεο όηαλ ην θνπκπί πεξηζηξνθήο πξίζκαηνο ○11

γπξίδεη. ΢ηε ζπλέρεηα, δεηήζηε από ηνλ αζζελή λα πεη πόηε βιέπεη ηελ εηθόλα πνπ θαίλεηαη ζην 

Δηθ.46 β. Σν απνηέιεζκα ηεο δνθηκήο θαίλεηαη ζην Δηθ.47. Ζ θιίκαθα πεξηζηξνθήο ηνπ πξίζκαηνο 

εκθαλίδεηαη σο 2. Σν απνηέιεζκα ηνπ 2ΓI (βάζε πξνο ηα κέζα) ζεκαίλεη 2Γ θιίζε πξνο ηα έμσ.  
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ζη. ΢ηε ζπλέρεηα, κεηξήζηε ηελ θάζεηε θνξία. Όπσο θαίλεηαη ζην Δηθ.48, πεξηζηξέςηε ην θνπκπί ηνπ 

βνεζεηηθνύ θαθνύ ○21 θαη ξπζκίζηε ην MRRV γηα ην δεμί κάηη. Γπξίζηε ηνλ πεξηζηξνθηθό θαθό 

πεξηζηξνθήο○12 γηα λα ξπζκίζεηε ην αξηζηεξό κάηη ζε νξηδόληηα ζέζε. Σώξα ν Testee κπνξεί λα δεη 

θόθθηλε νξηδόληηα γξακκή κε ην δεμί κάηη θαη ην ζεκείν θσηόο κε ην αξηζηεξό κάηη. ΢ηε ζπλέρεηα, 

ρξεζηκνπνηώληαο ηελ ίδηα δηαδηθαζία ηνπ a, ξσηήζηε ηνλ Testee πόηε κπνξεί λα δεη ηελ θόθθηλε 

γξακκή θαη ην θσο λα ζπλαληηνύληαη πεξηζηξέθνληαο ην θνπκπί πεξηζηξνθήο θαθνύ πξίζκαηνο ○11 . 

Όηαλ εκθαλίδεηαη σο Δηθ. 49, ν ειεγθηήο αλαθέξεη όηη ζπλαληά, είλαη 0.5, θάησ από ην 0. 

ππνδεηθλύνληαο όηη ην αξηζηεξό κάηη είλαη 0.5ΓD, πνπ νλνκάδεηαη 0.5Γόςε ηεο εηεξνθνξίαο. 

     

 Δηθ.44 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δηθ. 45 

Δηθ. 46 
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Δηθ. 47 

 

Δηθ. 48 

 

Δηθ. 49 

(2) Μέζνδνο θίιηξνπ πόισζεο 

έλα. Γπξίζηε ην θνπκπί ηνπ βνεζεηηθνύ θαθνύ ○21 ζην P θαη πξνβάιιεηε ην γξάθεκα πόισζεο (Δηθ. 

50).  

ζη. Δθηόο εάλ ν αζζελήο έρεη θνξία, ηέζζεξηο γξακκέο πνπ θαίλνληαη ζηνλ αζζελή ζα εκθαλίδνληαη 

σο Δηθ. 50. Δάλ ν αζζελήο έρεη phoria, απηέο νη ηέζζεξηο γξακκέο δελ ζα επζπγξακκηζηνύλ. 
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      Δηθ. 50              Δηθ. 51-a     Δηθ. 50-b 

λην. Όηαλ νη θαηαθόξπθεο γξακκέο θαίλνληαη ηνπνζεηεκέλεο όπσο θαίλεηαη ζην Δηθ.51-α, 

πεξηζηξέςηε ην πξίζκα πεξηζηξνθήο ○12 ηνπ αξηζηεξνύ καηηνύ κε 0 θιίκαθα πξνο ηα πάλσ. ΢ηε 

ζπλέρεηα, πεξηζηξέςηε ην θνπκπί πεξηζηξνθήο πξίζκαηνο ○11 αξγά έηζη ώζηε ε εηθόλα λα 

εκθαλίδεηαη σο Δηθ. 50 (νξηδόληηα θνξία).  

ξε. Όηαλ νη νξηδόληηεο γξακκέο είλαη ηνπνζεηεκέλεο όπσο θαίλεηαη ζην Δηθ. 51-b, ξπζκίζηε ηελ 

θιίκαθα 0 ζηελ νξηδόληηα ζέζε θαη, ζηε ζπλέρεηα, πεξηζηξέςηε ην θνπκπί πεξηζηξνθήο πξηζκάησλ 

○11 έηζη ώζηε ε εηθόλα λα είλαη όπσο θαίλεηαη ζην Δηθ. 50 (θάζεηε θνξία). 

κη. Όηαλ θαη νη δύν θαηαθόξπθεο θαη νξηδόληηεο γξακκέο έρνπλ θνξία, όπσο θαίλεηαη ζην Δηθ.51-c, 

ξπζκίζηε ην πεξηζηξνθηθό πξίζκα ○12 λα θάλεη ηελ θιίκαθα 0 θαηαθόξπθε, έηζη ώζηε ε θαηαθόξπθε 

γξακκή λα βξίζθεηαη ζηε κέζε ηεο νξηδόληηαο γξακκήο, όπσο θαίλεηαη ζηελ Δηθ. 51-b (νξηδόληηα 

phoria). ΢ηε ζπλέρεηα, ξπζκίζηε ηελ θιίκαθα 0 ώζηε λα είλαη νξηδόληηα. Πεξηζηξέςηε ην θνπκπί 

πεξηζηξνθήο πξίζκαηνο ○11 έηζη ώζηε νη νξηδόληηεο γξακκέο λα βξίζθνληαη ζηε κέζε ηεο 

θαηαθόξπθεο γξακκήο, όπσο θαίλεηαη ζην Δηθ.51-α (θάζεηε θνξία).  

 

Δηθ. 51-c 

6.8.7 Ταθηνπνίεζε απνηειεζκάηωλ 

Σώξα, ε εμέηαζε ηνπ Testee νινθιεξώζεθε. Δάλ ηα απνηειέζκαηα δείρλνπλ όηη ν Testee έρεη 

ζνβαξή θνξία, ηα γπαιηά πξέπεη λα ξπζκηζηνύλ. Δάλ όρη, ε ζπληαγή ζα ήηαλ: 

PD 63 mm 
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R -1.5DS / -0.5DC 100° 

L -1.75DS / -0.5DC l70° 

6.8.8 Γνθηκή Πξεζβπωπίαο 

Απηό ην ηεζη παξέρεηαη ζε όζνπο είλαη άλσ ησλ 45 εηώλ. 

έλα. Πξώηα, επηβεβαηώζηε ηελ απόζηαζε κέηξεζεο θαη ηνπνζεηήζηε ηελ ζην άλνηγκα ηεο εμέηαζεο. 

΢πλδέζηε θνληά ζε ξάβδν ζεκείνπ ○31 θαη θνληά ζην ζεκείν ζηήξημεο ξάβδνπ ○5 ζην όξγαλν, ζηε 

ζπλέρεηα ζηεξεώζηε ηα ζηαζεξά ρξεζηκνπνηώληαο ηε βίδα ζύζθημεο ○3 . 

ζη. Γπξίζηε ην θνπκπί ηνπ βνεζεηηθνύ θαθνύ ○21 έσο ± .50D (θαη ηα δύν κάηηα). 

λην. Υξεζηκνπνηήζηε ηελ θάξηα θνληηλνύ ζεκείνπ ○32 σο ζρεδόλ ζεκείν εμέηαζεο ηνπ αζζελνύο. 

Ρσηήζηε ηνλ αζζελή ζρεηηθά κε ηελ θαηαθόξπθε θαη ηελ νξηδόληηα γξακκή πνπ βιέπεη. Δάλ 

παξαηεξεζεί πξεζβπσπία, ε νξηδόληηα γξακκή ζα θαλεί θαζαξά, κε ηελ θάζεηε γξακκή λα είλαη 

ζακπή (αλ θαη νη δύν γξακκέο θαίλνληαη εμίζνπ, ηα γπαιηά ηεο πξεζβπσπίαο δελ είλαη απαξαίηεηα). 

ξε. Πξνζζέζηε 0.25 ζηα δύν κάηηα ηαπηόρξνλα έσο όηνπ ε νξηδόληηα θαη ε θάζεηε γξακκή είλαη 

εμίζνπ δηαθξηηέο. 

κη. Αιιαγή ± 0.50 θαη ησλ δύν καηηώλ ζε Ο. Γπξίζηε ηελ θάξηα εγγύηεηαο γηα λα εκθαλίζεηε κηθξά 

γξάκκαηα. ΢ηε ζπλέρεηα, ξσηήζηε ηνλ αζζελή εάλ ηα γξάκκαηα είλαη θαζαξά. Απαηηείηαη θαηάιιειε 

πξνζαξκνγή γηα ηελ ηηκή S. Ζ κέηξεζε έρεη νινθιεξσζεί. Καηαγξάςηε ηα απνηειέζκαηα. 

6.8.9 Φόξηα ζε θνληηλή απόζηαζε 

(1) Οξηδόληηα Φόξηα 

Δάλ ν αζζελήο δελ έρεη πξεζβπσπία, νξίζηε ηα απνηειέζκαηα ησλ δνθηκώλ phoria ζε καθξηλό ζεκείν 

ζην άλνηγκα. Δάλ ν αζζελήο έρεη πξεζβπσπία, ππνβάιεηε ηα απνηειέζκαηα ζηε δνθηκή θνληηλνύ 

ζεκείνπ. Ρπζκίζηε ηελ θάξηα θνληηλνύ ζεκείνπ ζηα 40cm θαη γπξίζηε ην θνπκπί ηνπ βνεζεηηθνύ 

θαθνύ ○21 γηα λα ξπζκίζεηε ην δεμί κάηη ζε 6ΓU έηζη ώζηε νη ζεηξέο γξακκάησλ λα είλαη πιήξσο 

δηαρσξηζκέλεο. Δάλ ν αζζελήο έρεη νξηδόληηα θνξία, ζα εκθαλίδεηαη σο Δηθ. 52. Γπξίζηε ην 

πεξηζηξνθηθό πξίζκα ○12 πξνο ην άιιν κάηη, κε θιίκαθα 0 πξνο ηα πάλσ. (βι. Δηθ. 54) Γπξίζηε ην 

θνπκπί πεξηζηξνθήο πξίζκαηνο ○11 έηζη ώζηε λα κελ ππάξρεη δηαθνξά κεηαμύ ηνπ αξηζηεξνύ θαη ηνπ 

δεμηνύ νθζαικνύ θαη, πξνο ην παξόλ, ε θιίκαθα ηνπ πεξηζηξνθηθνύ πξίζκαηνο δείρλεη ηελ ηζρύ ηνπ 

πξίζκαηνο (βι. εηθ. 53). 
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   Δηθ.52    Δηθ.53       Δηθ.54 

(2) Κάζεηε Phoria  

Γπξίζηε ην θνπκπί ηνπ βνεζεηηθνύ θαθνύ ○21 γηα λα ξπζκίζεηε ην αξηζηεξό κάηη ζην 10ΓI έηζη ώζηε 

νη ζηήιεο γξακκάησλ λα δηαρσξίδνληαη εληειώο. Δάλ ν αζζελήο έρεη θαηαθόξπθε θνξία, ζα 

εκθαλίδεηαη σο Δηθ.55. ΢ηε ζπλέρεηα, γπξίζηε ην πεξηζηξνθηθό πξίζκα ζην άιιν κάηη, κε θιίκαθα 0 

νξηδόληηα (όπσο θαίλεηαη ζην Δηθ.57). Πεξηζηξέςηε ην θνπκπί πεξηζηξνθήο πξίζκαηνο ○11 έηζη ώζηε 

λα κελ ππάξρεη δηαθνξά κεηαμύ ηνπ άλσ θαη ηνπ θάησ (βι. Δηθ. 56). ΢ηε ζπλέρεηα, ε θιίκαθα ηνπ 

πεξηζηξνθηθνύ πξίζκαηνο ππνδεηθλύεη ηελ θαηαθόξπθε ηζρύ ηεο Φόξηα 

 

 Δηθ.55    Δηθ.56        Δηθ.57 

6.8.10 Άιιεο κεηξήζεηο 

(1) Vergence (θίλεζε καηηώλ ζε δηαθνξεηηθή θαηεύζπλζε) 

Ρπζκίζηε ην πεξηζηξνθηθό πξίζκα ○12 κπξνζηά από ηα δύν κάηηα θαη ηνπνζεηήζηε ηε ξύζκηζε 0 

ζηελ αλώηεξε ζέζε. Γηα λα κεηξήζεηε ηελ πξνζζήθε καηηώλ ζην καθξηλό ζεκείν, γπξίζηε ην πξίζκα 

πξνο ηα έμσ θαη γηα ηα δύν κάηηα ηαπηόρξνλα. Όηαλ ην δηάγξακκα ζεσξείηαη σο δύν εηθόλεο ζε 

θαηαθόξπθε θαηεύζπλζε (ην ζεκείν όπνπ εκθαλίδεηαη ε δηπιή όξαζε γηα πξώηε θνξά), ε αλάγλσζε 

απηή ηε ζηηγκή δείρλεη ηελ ηζρύ πξνζζήθεο. Σν πεξηζηξνθηθό πξίζκα κπνξεί λα ρξεζηκνπνηεζεί γηα 

ηε κέηξεζε ηνπ κέγηζηνπ 40Γ κόλν (πεξίπνπ 22 °). Γηα ηε κέηξεζε απαγσγήο, γπξίζηε ην πξίζκα θαη 

ησλ δύν καηηώλ πξνο ηα κέζα ηαπηόρξνλα. Όηαλ ην αληηθείκελν εκθαλίδεηαη σο δηπιή εηθόλα, 
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θαηαγξάςηε ηηο αλαγλώζεηο. Σν κέγηζην εύξνο κέηξεζεο είλαη 40Γ. Δάλ ην 10ΓBI ρξεζηκνπνηείηαη 

ζε δίζθν βνεζεηηθνύ θαθνύ, ε κέγηζηε ηηκή δνθηκήο είλαη 50Γ. Ζ πξνζζήθε θαη ε απαγσγή ζε 

θνληηλό ζεκείν κπνξνύλ λα κεηξεζνύλ όηαλ ε θάξηα θνληηλνύ ζεκείνπ ζηεξεσζεί ζε θνληά ξάβδν 

ζεκείνπ ○31 . Ζ κέζνδνο γηα άιιεο κεηξήζεηο είλαη ίδηα. 

(2) Κάζεηε απαγσγή  

Ρπζκίζηε ην πεξηζηξνθηθό πξίζκα ○12 κπξνζηά από ηα δύν κάηηα θαη ηνπνζεηήζηε ηε ξύζκηζε 0 ζε 

νξηδόληηα ζέζε. Υξεζηκνπνηήζηε ηα νξηδόληηα γξάκκαηα ζην δηάγξακκα νπηηθήο νμύηεηαο γηα ηε 

δνθηκή καθξηλώλ ζεκείσλ (5m) θαη ρξεζηκνπνηήζηε ηελ θάξηα θνληά ζην ζεκείν γηα λα 

πξαγκαηνπνηήζεηε δνθηκή θνληά ζην ζεκείν. Πεξηζηξέςηε ην θνπκπί πεξηζηξνθήο πξίζκαηνο ○11

θαη, όηαλ ηα νξηδόληηα γξάκκαηα ζεσξνύληαη δηπιή εηθόλα, θαηαγξάςηε ηελ έλδεημε, ε νπνία είλαη ε 

θάζεηε δύλακε απαγσγήο ηνπ αζζελνύο. 

6.8.11 Μεηαθνξά ζπληαγώλ 

΢ηελ νινθιεξσκέλε ζπζθεπή νπηνκεηξίαο, ε αζηηγκαηηθή κέζνδνο κπσπίαο ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηε 

δηεμαγσγή κέηξεζεο νκίριεο. Ωζηόζν, όηαλ κεξηθέο θνξέο απαηηείηαη αζηηγκαηηζκόο ππεξηξνθίαο, 

ρξεζηκνπνηήζηε ηα απνηειέζκαηα δηόξζσζεο ζηνλ αθόινπζν ηύπν. 

XDS/YDC AZ°→(X+Y)DS/(-Y)DC (Z±90) ° 

S: Πξνζζέζηε ηελ ηζρύ ηνπ θαθνύ θπιίλδξνπ ζηελ ηζρύ ηνπ ζθαηξηθνύ θαθνύ 

C: Μεηαηξνπή ηνπ δείθηε (+ -) ηζρύνο θαθνύ θπιίλδξνπ 

Α: Πξνζζέζηε 90 ° όηαλ ην Ε είλαη κηθξόηεξν από 90 °. θαη αθαηξέζηε 90 ° όηαλ ην Ε είλαη 

κεγαιύηεξν από 90 °. 

Παξάδεηγκα 1: 

Γηα + 4.00DS / -1.50DC × 155 °, άιιαμε ζε: 

S:(+4.00)+(-1.50)= +2.50 

C:- (-1.50)= +1.50 

A:155°-90°= 65° 

Σν απνηέιεζκα είλαη ινηπόλ 

+ 2.50DS / + 1.50DC × 65 ° 

Παξάδεηγκα 2: 

Γηα + 1.5DS / + 0.75DC × 75 °  
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S:(+1.5)+(+0.75)= +2.25 

C:-(+0.75)= -0.75 

A:75°+90°= 165°  

Έηζη ην απνηέιεζκα είλαη: 

+2.25DS/-0.75DC×l65° 

7. Σπληήξεζε 

7.1 Καζεκεξηλή θξνληίδα 

(1) Υξεζηκνπνηήζηε θάιπκκα ζθόλεο ○33 γηα ηελ πξνζηαζία ηνπ νξγάλνπ από ηε ζθόλε όηαλ δελ 

ρξεζηκνπνηείηαη.  

(2) Γηα καθξνρξόληα απνζήθεπζε, δηαηεξήζηε ην όξγαλν ζε μεξό κέξνο ρσξίο ζθόλε  

(3) Όηαλ ν θαθόο ιεξσζεί, ρξεζηκνπνηήζηε παλί θαζαξηζκνύ θαθώλ πνπ έρεη πγξαλζεί κε ιίγν 

απόιπην αιθνόι γηα λα ην ζθνππίζεηε. 

(4) Πξηλ από ηε ιεηηνπξγία. Καζαξίζηε ην Forehead Rest ○29 θαη ην κύηε κε ηαηξηθό βακβάθη κε 

απόιπην αιθνόι.  

7.2 Γηαδηθαζία ειέγρνπ θαη ζπληήξεζεο 

΢ε θαλνληθή ρξήζε, δελ απαηηείηαη εηδηθόο έιεγρνο ή ζπληήξεζε. Ωζηόζν, όηαλ ρξεζηκνπνηείηαη ζε 

εμαηξεηηθά ρακειή ζεξκνθξαζία, ηα θνπκπηά πεξηζηξνθήο ή ηα θνπκπηά ζα γίλνπλ βαξύηεξα από ην 

ζπλεζηζκέλν ιόγσ ιηπαληηθνύ πνπ ρξεζηκνπνηείηαη ζην εζσηεξηθό, αληί γηα νπνηνδήπνηε κεραληθό 

ιόγν. Όηαλ νη ζεξκνθξαζίεο επαλέιζνπλ ζηελ θαλνληθή, όιεο ζα είλαη θαλνληθέο. 

Δάλ ππάξρεη νπνηαδήπνηε απνηπρία, κελ απνζπλαξκνινγήζεηε θαη επηζθεπάζηε ην κόλνη ζαο, 

επηθνηλσλήζηε κε ηνλ ηνπηθό αληηπξόζσπν ή ηνλ θαηαζθεπαζηή ζαο. 

Ζ εηαηξεία ππόζρεηαη λα παξέρεη ζηνλ ρξήζηε ηνλ απαξαίηεην θαηάινγν αληαιιαθηηθώλ θαη άιια 

ζρεηηθά πιηθά γηα ηελ επηζθεπή ηνπ εμνπιηζκνύ ζύκθσλα κε ηηο αλάγθεο ηνπ ρξήζηε. Δπηζθεπάζηκα 

θαη αληηθαηαζηάζηκα αληαιιαθηηθά, όπσο ζηήξηγκα ζην κέησπν, κπνξνύλ λα ρξεζηκνπνηεζνύλ κόλν 

από ηελ εηαηξεία καο · ε ρξήζε κε εγθεθξηκέλσλ αληαιιαθηηθώλ κπνξεί λα κεηώζεη ηελ ειάρηζηε 

αζθάιεηα ηνπ εμνπιηζκνύ. 
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8. Πξηλ δεηήζεηε νδεγό αληηκεηώπηζεο πξνβιεκάηωλ ζέξβηο 

Δάλ πξνθύςεη θάπνην πξόβιεκα, ειέγμηε πξώηα ηα αθόινπζα ζηνηρεία θαη αθνινπζήζηε ηηο 

πξνηεηλόκελεο νδεγίεο. Όηαλ ην πξόβιεκα δελ κπνξεί λα εμαιεηθζεί, επηθνηλσλήζηε καδί καο.  

(1) Ο απαηηνύκελνο θαθόο δελ κπνξεί λα ξπζκηζηεί ζην άλνηγκα εμέηαζεο 

Σν θνπκπί πεξηζηξέθεηαη ζηε ζσζηή ζέζε; 

΢πλδέεηαη άιινο θαθόο ζην άλνηγκα εμέηαζεο ηνπ αζζελνύο; 

(2) Όηαλ κνριόο ζθπξειάηεζεο ○8 πξνζαξκόδεηαη, ζπκβαίλεη νπνηαδήπνηε ελέξγεηα αληίζηνηρνπ 

ζθπξειάηεζεο; 

Αλ ην PD είλαη κηθξόηεξν από 55mm; Όηαλ ην PD είλαη κηθξόηεξν από 55mm, δελ είλαη δπλαηή ε 

επεμεξγαζία ηεο ξύζκηζεο δηεύζπλζεο. 

9. Καζαξηζκόο & πξνζηαζία 

΢εκείσζε: Καηά ηνλ θαζαξηζκό, κελ ζθνππίδεηε κε δηαβξσηηθό απνξξππαληηθό γηα λα 

απνθύγεηε δεκηέο ζηελ επηθάλεηα. 

΢εκείσζε: Μελ ζθνππίδεηε κε ζθιεξό παλί, ζθιεξό ραξηί θ.ιπ. Γηαθνξεηηθά, ην γπαιί 

παξαζύξνπ αλίρλεπζεο κπνξεί λα γξαηζνπληζηεί. 

΢εκείσζε: ΢θνππίζηε απαιά θαηά ηνλ θαζαξηζκό ηνπ παξαζύξνπ αλίρλεπζεο. Γηαθνξεηηθά, ε 

ππεξβνιηθή δύλακε κπνξεί λα ραξάμεη ην παξάζπξν αλίρλεπζεο. 

(1) Όηαληνόξγαλνδελρξεζηκνπνηείηαη, 

ρξεζηκνπνηήζηεέλαθάιπκκαζθόλεςγηαλααπνθύγεηεηεζθόλε. 

(2) Γηακαθξνρξόληααπνζήθεπζε, ηνόξγαλνπξέπεηλαηνπνζεηείηαηζεμεξόθαηρσξίςζθόλεκέξνς. 

(3) Όηαλνθαθόςείλαηβξώκηθνς, 

ζθνππίζηεηνλκεέλαπαλίδνθηκαζηηθνύθαθνύθαηκηακηθξήπνζόηεηααπόιπηνπαιθνόι. 

(4) Πξηλαπόηελνπηνκεηξία, 

ζθνππίζηεηνκέησπνθαηηαηαθάθηακεηαηξηθόβακβάθηθαηκηακηθξήπνζόηεηααπόιπηνπαιθνόι. 

10. Πεξηβαιινληηθέο ζπλζήθεο θαη δηάξθεηα δωήο 

10.1 Πεξηβαιινληηθέο ζπλζήθεο γηα θαλνληθή ιεηηνπξγία 

Θεξκνθξαζία πεξηβάιινληνο: 10 °C ~ 35 °C 
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΢ρεηηθή πγξαζία: 30% ~ 85% (ρσξίο ζπκπύθλσζε) 

Αηκνζθαηξηθή πίεζε: 800hPa ~ 1060hPa 

Δζσηεξηθέο ζπλζήθεο: θαζαξό θαη ρσξίο άκεζν πςειό θσο. 

10.2 Πεξηβαιινληηθέο ζπλζήθεο κεηαθνξάο θαη απνζήθεπζεο 

Θεξκνθξαζία πεξηβάιινληνο: -10 °C ~ + 55 °C 

΢ρεηηθή πγξαζία: 10% ~ 85% (ρσξίο ζπκπύθλσζε) 

Αηκνζθαηξηθή πίεζε: 700hPa ~ 1060hPa 

10.3 Γηάξθεηα δωήο 

Ζ δηάξθεηα δσήο ηεο ζπζθεπήο είλαη 8 ρξόληα από ηελ πξώηε ρξήζε κε ζσζηή ζπληήξεζε θαη 

θξνληίδα. 

11. Πξνζηαζία ηνπ πεξηβάιινληνο 

Γηα λα πξνζηαηέςεηε ην πεξηβάιινλ, ζπζθεπάζηε ηνλ εμνπιηζκό θαη ζηείιηε ηνλ πίζσ ζηελ εηαηξεία 

καο όηαλ ιήμεη ε δηάξθεηα δσήο ηνπ εμνπιηζκνύ ή απνξξίςηε ηνλ ζύκθσλα κε ηνπο ηνπηθνύο 

θαλνληζκνύο πξνζηαζίαο ηνπ πεξηβάιινληνο. 

12. Η επζύλε ηνπ θαηαζθεπαζηή 

Ζ εηαηξεία είλαη ππεύζπλε κόλν γηα ηνλ αληίθηππν ζηελ αζθάιεηα, ηελ αμηνπηζηία θαη ηελ απόδνζε 

ηνπ εμνπιηζκνύ ππό ηηο αθόινπζεο ζπλζήθεο: 

- Ζ ζπλαξκνιόγεζε, ε πξνζζήθε, ε πξνζαξκνγή, ε ηξνπνπνίεζεή ε ζπληήξεζε πξαγκαηνπνηνύληαη 

από πξνζσπηθό εγθεθξηκέλν από ηελ εηαηξεία. 

- Απηός ν εμνπιηζκός ρξεζηκνπνηείηαη ζύκθσλα κε ηης απαηηήζεης ηνπ εγρεηξηδίνπ ρξήζες. 

13. Πξναηξεηηθά αμεζνπάξ - Φαθόο θπιίλδξνπ 

Σξεηο ηύπνη εθεδξηθώλ θαθώλ είλαη πξναηξεηηθνί: -2.00CYL, -0.12CYL θαη 00CYL. 

 

 

 


